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1. (a) Andaikan A = 2 1 1
-2 2 2

(i)  Selesaikan sistem persamaan homogen x' = Ax,

(i) Dapatkan penyelesaian am sistem persamaan ¥y =Ax+g
°)

jika g =| 0 |.

o

(b) Dengan menggunakan ubahan pembolehubah y = x-%v(x), dapatkan
penyelesaian am persamaan Bessel, 2y +xy + (x2 - %)y =0, x> 0.
Seterusnya, dapatkan penyelesaian khusus persamaan
2y +xy + (x2 - i‘)y = 3x¥? sin x untuk x >0 menggunakan kaedah

ubahan parameter atau kaedah lain yang sesuai.
[100/100]

2. (a) Pertimbangkan persamaan 2%y - xy' + (x2 + 1)y =0.
(i)  Tunjukkan bahawa x =0 adalah titik singular nalar, ‘

(i) Dapatkan persamaan indeks, eksponen kesingularan dan hubungan
jadi semula sepadanan dengan x = 0,

w2

147




(b)

(a)

()
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(iii) Dapatkan y,(x) dan y,(x), penyelesaian siri persamaan di atas,
yang tak bersandar secara linear. (nyatakan sekurang-kurangnya 3
sebutan pertama tak sifar untuk setiap penyelesaian).

(iv) Buktikan bahawa y, dany, yang diberikan di bahagian (iii) tak
bersandar secara linear.

Jika A>0 dan A #mn untuk m=1,2, ..., N, dapatkan penyelesaian am
persamaan Lo

y' + Ny = Zam sin mnx.
m=1

[100/100]

Pertimbangkan persamaan Euler,
x%y" + oxy’ + By = O padaselang (0, ).

(i) Dengan menggunakan transformasi x = e®, tunjukkan bahawa

persamaan tersebut menjadi

d? d
E;ZX +(a—l)d—§+By=0.

(i)  Seterusnya, selesaikan persamaan

(x+ D%y + (x+ 1Dy -y = tn(x+ 1)?
4+ x—1, untuk x > -1.

Pertimbangkan persamaan pembezaan separa

a‘(x, y)u,ar + 2b(x, y)uxy + c(x, y)uyy

+ elx, y)u, + flxyu, + glx,y)u = Flx,y).
Nyatakan syarat ke atas a(x, y), b(x, y) dan c(x, y) supaya persamaan
pembezaan separa ini diklasifikasikan sebagai eliptik, parabohk atau

hiperbolik pada titik (x, y).
- [100/100]
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Pertimbangkan u(x, ) yang memenuhi persamaan gelombang oczumt = U,
dengan syarat sempadan

u@©,1 = u(l,t) = 0

serta syarat awal

u(x, 0)

x, u(x,0)=0

bagi 0<x<1 dan ¢20.

(@) Dengan mengandaikan u(x, 1) = X(x)T(f), tunjukkan bahawa X(x)
memenuhi persamaan pembezaan X" + 6X = 0
dengan syarat sempadan X(0) = X(b) =0,
dan T(f) memenuhi T" + o’cT =0,
dengan ¢ sebagai pemalar pemisahan.

(b) Tunjukkan bahawa jika © < 0, tidak terdapat penyelesaian tak remeh
kepada persamaan pembezaan di bahagian (a).

(¢ Tunjukkan jika ¢ >0, persamaan pembezaan di bahagian (a) mempunyai
. 2,2

ERE n=12,....

penyelesaian tak remeh apabila ¢ =

(d) Dengan mengandaikan

Cu(x, t) = 2 sin n1x (c,, sin nrout + k,, cos nnoct),
n=1

cari nilai ¢, dan k,. Seterusnya, berikan u(x, ©) 'yang tepat memenuhi

persamaan gelombang dengan syarat sempadan dan syarat awal yang
dinyatakan di atas.

[100/100]
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